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Kazanım Testi 1

Çok Anlamlılık

1.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “in- 
ce” sözcüğü “düşünce, duygu veya 
davranış bakımından insanın saygı ve 
sevgisini kazanan, zarif” anlamında 
kullanmıştır?

A)	Sarışın, ince yapılı, uzun boylu biriydi.
B)	İnce bir çocuk sesi işittik.
C)	Hareketleri de gülüşü gibi inceydi.
D)	Bayram için ince bir temizlik yaptık.

 2.	    
G A K Ü N İ Y

Ü Y O R S Z E

R B R K O Z N

Ü A K E S K İ

L H U K A T I

T Ç N O T A K

Ü E Ç K U R U

	 Bulmacada aşağıda anlamı verilen 
sözcüklerden hangisi yoktur?

A)	Aralarında uyum bulunmayan düzen-
siz seslerin bütünü

B)	Bir şeyin yapılmasını, gönderilmesini, 
getirilmesini isteme

C)	Çok korkulu, korku veren, dehşete 
düşüren

D)	Suyu, nemi olmayan

 3.	 Fazla eşyasını acele acele valize doldur-
du.

	 Bu cümlede “doldurmak” sözcüğünün 
kullanıldığı anlam aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	Yaşını, yılını bitirmek
B)	Ses, koku yayılıp kaplamak
C)	Canlılık kazandırmak
D)	Dolmasını sağlamak, dolu duruma 
getirmek

 4.	 Dar düşünen insanlardan uzak durmalı-
yız.

	 Bu cümlede “dar” sözcüğünün kulla-
nıldığı anlam aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A)	Sıkıntılı
B)	Güçlükle
C)	Tek yönlü, sınırlı
D)	Kötü, olumsuz

 5.   •	 Düğünü ablası kameraya çekmiş.
•	 Bu hastalığı yıllarca çekmiş.
•	 Bu garip durum onu çekiyor, bir türlü 
bu durumdan uzaklaşamıyordu.

•	 Uzun saçlarının nemini havluyla iyice 
çekti.

	 “Çekmek” sözcüğü yukarıdaki cümle-
lerde kaç farklı anlamda kullanılmıştır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4
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Çok Anlamlılık

 6.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “çık-
mak” sözcüğü “süresi dolduğunda ay- 
rılmak” anlamında kullanılmıştır?

A)	Ortalık ağarırken yola çıktık. 
B)	O bölümde işler kolay çıkmaz.
C)	Hastaneden dün sabah çıktı.
D)	Bu görüşmeden olumlu bir sonuç çık-
madı.

 7.	 Benim yüzümden sana bir şey olursa 
pişmanlığını ömrüm boyunca çekerim.

	 Bu cümledeki altı çizili sözcüğün anla-
mı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Bir duyguyu içinde yaşatmak
B)	Bir amaçla ortadan kaldırmak
C)	Herhangi bir engel kurmak
D)	Bir yerden başka bir yere taşımak

 8.   •	 Doğru bir insan seçmişsin.
•	 Doğru söyleyeni kimse sevmezmiş.
•	 Eylüle doğru havalar serinler. 
•	 Köprünün kıyısındaki yol seni okula 
doğru götürür.

	 Bu cümlelerde “doğru” sözcüğü kaç 
farklı anlamda kullanılmıştır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

 9.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “dün-
ya” sözcüğü “meslek veya iş birliği için-
de bulunma” anlamında kullanılmıştır?

A)	Biz buralardan ayrı yaşarken dünya 
epey değişmiş.

B)	Ressamlar dünyasında onun yeri ayrı-
dır.

C)	Oraya kadar kendi dünyaları içinde 
sohbet ettiler. 

D)	Batı dünyası bu olaya tepki gösterdi.

10.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “bay- 
rak” sözcüğü “öncü” anlamında kul- 
lanılmıştır?

A)	O, yeni bir sanat kuşağının bayrağıy-
dı.

B)	Bayrakları bayrak yapan üstündeki 
kandır.

C)	Bu yalan dünyaya meydan okuyan bir 
bayrak gibiydi.

D)	Matbaaya bir bayrak asmayı uygun 
gördük.
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Kazanım Testi 2
Temel, Yan, Mecaz ve Terim Anlamlı 
Sözcükler

 1.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı 
çizili sözcük temel anlamda kullanıl-
mıştır?

A)	Çocuğun elleri çok soğuktu, üşüyor-
du.

B)	Dolapta ne var ne yok her şeyi süpür-
müş.

C)	Hastalığa tutulduğu sıralarda bir fabri-
kada çalışıyordu.

D)	Bu bahçede karıncalar kaynıyor.

 2.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “üst” 
sözcüğü “giyecek, giysi” anlamında kul-
lanılmıştır?

A)	Taşın üstünden inip bir süre yerde 
oturdu.

B)	Köyün üst tarafında saman yığınları 
vardı.

C)	Çocuk paranın üstünü getirip adama 
uzattı.

D)	Yukarı çıktı ve üstünü değiştirip yanı-
mıza geldi.

 3.	 Aşağıdaki cümlelerde altı çizili söz-
cüklerden hangisi yan anlamda kulla-
nılmamıştır?

A)	Yolun başında durmuş geç kalan 
oğlunu bekliyordu.

B)	Çantanın ön gözünden bir kalem 
çıkarıp arkadaşına verdi.

C)	En son yağan yağmurda evin çatısı su 
sızdırdı.

D)	Bahçedeki ağacın kolları ikinci kata 
kadar uzanmıştı.

 4.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde terim 
anlamlı bir sözcük kullanılmamıştır?

A)	Bilimsel çalışmalar ancak devlet des-
teğiyle yürütülebilir.

B)	Az sonra mübaşir duruşmaya sanıkla-
rı çağıracaktı.

C)	Duyduğu bir şarkıyı notalarını görme-
den çalabiliyordu.

D)	Oyun; sahnesiyle, dekoruyla, oyuncu-
larıyla harikaydı.

 5.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı 
çizili sözcük, sözlükteki ilk anlamıyla 
kullanılmıştır?

A)	Küçük kızın tombul yanaklarını öpü-
cüklere boğdu.

B)	Çok kibirli, burnundan yanına varılmı-
yor.

C)	Başında dolaşan tehlikeden habersiz-
di.

D)	Sık ağaçlar arasından evin çatısı görü-
nüyordu.
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Temel, Yan, Mecaz ve Terim Anlamlı Sözcükler

 6.	 Mehtap:
––	Gözlerin kızarmış, uykusuz mu kal-
dın?

	 Ayşe:
––	Evet, bütün gece gözümü kırpmadım.

	 Bu konuşmayla ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?

A)	“Göz” sözcüğü temel anlamda kulla-
nılmıştır.

B)	Onaylama anlamlı bir sözcük kullanıl-
mıştır. 

C)	“Kalmak” sözcüğü, sözlükteki ilk anla-
mıyla kullanılmıştır.

D)	“Göz kırpmamak” sözü deyimdir.

 7.	 Sözcüğün temel anlamının dışında ancak 
temel anlamıyla az çok yakınlık taşıyan 
yeni anlamlar kazanması yan anlamı 
oluşturur.

	 Buna göre, aşağıdaki cümlelerin han-
gisinde altı çizili sözcük yan anlamda 
kullanılmıştır?

A)	Dağın eteklerine kurulan köyü ziyaret 
ettik.

B)	Evin duvarlarını pembeye boyamışlar-
dı.

C)	İpliği iğne deliğinden geçirmeye çalı-
şıyordu.

D)	Şafağa doğru otomobil sesi duyuldu.

 8.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “bo- 
ğaz” sözcüğü mecaz anlamda kullanıl-
mıştır?

A)	Yol üzerindeki tüm boğazları işgal 
ederek galip oldular.

B)	Bizim evde tam beş boğaz var.
C)	Şişenin boğazı yosun tutmuştu.
D)	Ses, ciğerlerde biriken havanın boğa-
za çarpmasıyla oluşur.

 9.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde terim 
anlamlı bir sözcük yoktur?

A)	Pi Günü zümrece kutlandı. 
B)	Sınav tarihi on beş gün ertelenmiş.
C)	Çemberin kenarı yoktur. 
D)	Üçgenin iç açılarının toplamı 180 de- 
recedir.

10.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “ört-
mek” sözcüğü “mecaz” anlamıyla kul-
lanılmıştır?

A)	Pencereyi örtme, diye seslendi. 
B)	Mantosunu giydi, başını örttü.
C)	Hamuru mayalamak için örttü.
D)	Hataları örtmek çözüm müdür?
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Kazanım Testi 3
Soyut ve Somut Anlamlı Sözcükler, Genel 
ve Özel Anlam, Nicel ve Nitel Anlam

1.	 Aşağıda görsellerle birlikte verilen 
sözcüklerden hangisi algılanabilirlik 
açısından diğerlerinden farklıdır?

A)	 	 B)  

	       Hava	

	 	 	 	         Arkadaşlık  

C)	 	 D) 

           Taş	 	              Su

 2.	   Canlı ? Çiçek Papatya

	 Yukarıdaki sözcükler, kapsam yönünden 
belli bir kurala göre sıralanmıştır.

	 Buna göre “?” olan yere aşağıdakiler-
den hangisi getirilmelidir?

A) Ağaç	 	 	 B) Bitki
C) Hayvan	 	 D) Varlık

 3.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı 
çizili sözcük duyu organlarından biri 
ile algılanamaz?

A)	Size huzur ve mutluluklar diliyoruz.  
B)	Sabah sıcak bir çay içtim.
C)	Şiddetli bir yağmur başladı.
D)	Doğum gününde annesine çiçek al- 
mış.

 4.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “ki- 
tap” sözcüğü diğerlerinden daha genel 
anlamda kullanılmıştır?

A)	Bu kitap o dönemle ilgili tüm gerçek-
leri gözler önüne seriyor.

B)	Doğum günü hediyesi olarak ona bir 
kitap aldım.

C)	Kitap okumanın ruhunu gençleştirdi-
ğini söylüyor.

D)	Türkçe kitabımı evde unutmuştum.

 5.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde söz-
cükler, genelden özele doğru sıralan-
mıştır?

A)	Kuzu – Otçul – Hayvan – Canlı – Varlık
B)	Varlık – Canlı – Hayvan – Otçul – Kuzu
C)	Otçul – Canlı – Hayvan – Varlık – Kuzu
D)	Canlı – Varlık – Hayvan – Kuzu – Otçul
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Soyut ve Somut Anlamlı Sözcükler, Genel ve Özel Anlam, Nicel ve Nitel Anlam

 6.	 Sayılabilen, ölçülebilen, azalıp çoğalabi-
len özellikleri ifade eden sözcükler nicel 
anlamlıdır.

	 Buna göre aşağıdaki cümlelerin han-
gisinde altı çizili sözcük nicel anlamda 
kullanılmıştır?

A)	Sıcak bir pide almış biraz önce.
B)	Onu ne çok sevdiğini söyledin mi?
C)	O adam zengin bir kültüre sahip.
D)	Etkili bir ses tonu var.

 7.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde so- 
yut anlamlı bir sözcük yoktur?

A)	Sınav heyecanı beni iyice sardı.
B)	Küçükken karanlık korkum varmış.
C)	O an yaşadığım sevinç tarifsizdi.
D)	Bu sabah hava çok soğuk.

 8.    I.	Ülke
 II.	İlçe
III.	Şehir
IV.	Bölge
V.	Semt

	 Numaralanmış sözcüklerin genelden 
özele sıralanması için hangi sözcükler 
yer değiştirmelidir?

A)	I ve III	 	 	 B) I ve IV
C)	II ve IV		 	 D) II ve V

 9.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde so- 
mut anlamlı bir sözcük soyut anlam 
ifade edecek biçimde kullanılmıştır?

A)	Biraz önce telefon çaldı.
B)	Bahçenin etrafını dikenli telle çevir-
mişler.

C)	Bıktım yemek yaparken mutfağı dağıt-
mandan!

D)	Bilgisayardaki oyun onu iyi sarmıştı.

10.   I.	Meyve
 II.	Su
III.	Üzüm
IV.	Yiyecek

	 Numaralanmış sözcükler genelden 
özele doğru sıralandığında hangi söz-
cük dışta kalır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV


